
平成２９年度 学校評価アンケート（保護者）集計結果

上段：Ｈ２９ 中段：Ｈ２８ 下段：Ｈ２７（％）2017.11実施

Ａ：あてはまる Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：あてはまらない

Ａ（％） Ｂ Ｃ Ｄ

１ 子どもは、楽しく学校に通っている。 ５９．６ ３６．５ ３．４ ０．４

52.9 37.1 7.7 2.3

52.4 37.2 8.7 1.8

２ 学校は、教育目標や方針を保護者にわかりやすく伝えてい ２５．４ ５８．６ １４．８ １．２

る。 27.2 57.1 13.4 2.4

23.1 60.1 15.7 1.1

３ 子どもは、部活動に自主的で活発に参加している。 ７２．９ ２１．９ ４．１ １．２

70.0 20.5 5.4 4.3

65.3 24.6 7.1 3.0

４ 子どもは、友だちと課題を解決する授業がためになると １９．９ ５０．２ ２７．０ ２．９

いっている。 17.1 50.4 28.5 4.1

５ 子どもは、毎日、家庭学習に取り組んでいる。 ３８．１ ３８．５ ２０．２ ３．１

36.7 41.7 17.0 4.6

33.2 39.4 21.7 5.8

６ 学習の評価がどのように行われているか理解している。 ２１．５ ５７．３ １６．９ ４．２

19.8 54.1 22.2 3.9

17.3 50.6 29.2 3.0

７ 子どもは、学校で催される行事などに、積極的に参加して ７０．７ ２７．８ １．５ ０．０

いる。 68.0 27.0 3.9 1.2

62.1 32.6 4.6 0.7

８ 人間としての生き方や命の大切さ、社会のルールについ ４３．２ ４８．４ ８．０ ０．４

て指導している。 46.5 46.9 6.3 0.4

41.6 50.6 6.7 1.1

９ 子どもは、生徒会活動や奉仕委員会、学級の係活動にや ３７．９ ４９．２ １２．１ ０．８

りがいを感じている。 33.3 51.2 14.0 1.6

36.5 45.4 14.8 3.3

10 子どもが、「総合的な学習の時間」でどのような学習をし １９．８ ４９．２ ２７．４ ３．６

ているか分かっている。 11.3 46.5 35.6 6.7

16.0 45.4 28.3 10.4

11 先生は、子どもや保護者の悩み・相談に親身になって応 ３７．７ ４５．９ １４．５ ２．０

じている。 31.8 47.2 16.3 4.8

28.5 50.0 16.9 4.6

12 先生は、生徒を公平に指導してくれる。 ３５．７ ４９．４ １２．１ ２．８

33.9 51.0 11.2 4.0

29.0 53.1 12.6 5.3

13 学校は、子どもに将来の進路や生き方について学習する ３５．３ ５６．０ ７．５ １．２

機会を設けている。 33.2 51.8 12.7 2.4

30.9 51.3 15.1 2.6

14 学校は、事故（交通事故を含む）や地震・火災などがお ４１．３ ５２．７ ４．７ １．２

こった場合の具体的な対応について知らせている。 31.5 53.0 13.6 2.0

33.6 49.3 15.3 1.9

15 先生は、子どもや保護者の秘密、プライバシーを守って ５０．８ ４３．２ ４．０ ２．０

いる。 45.0 49.4 5.2 0.4

45.4 46.9 6.2 1.5

16 学校は、保護者の期待や願いに応えている。 ２４．１ ６２．７ １０．８ １．２

26.0 54.7 14.2 5.1

21.8 57.6 16.8 3.8

17 学校は,学級だよりや学年だより・学校だより・ホームペー ４４．８ ４７．２ ６．８ １．２

ジにより,教育活動の説明や情報提供を適切に行っている。 41.0 53.1 3.9 2.0

47.2 43.9 6.6 2.2

18 学校の施設・設備は、生徒の生活や学習がしやすいよう ３１．８ ５７．６ ７．８ ２．９

に整備されている。 31.2 54.9 11.1 2.8

31.7 56.1 10.3 1.9



保護者の自由記述から（質問と回答）
＊複数の記述等の理由から表現を変えてあるものもあります。ご了承下さい。

〇学習面について

・ 親のいうことをなかなか聞かなくなってきている時期でもあり、宿題、自主学習などみんなで

やることが決まっていることに対して厳しく指導してほしいです。

→ 提出物等については学級担任、教科担任がしっかり指導しております。生徒の学力を高めて

いけるように家庭学習の習慣をつけることへの指導にも今後さらに力を入れてまいります。

・ 学習内容のレベルアップをお願いしたいです。自学ノートも内容をよく見ていただき、宿題の

プリント、ワークなどもっと出してほしいです。

→ 本校では生徒の学力向上に向けて、授業において協同で難しい課題を解決することに取り組

んでおります。また、前述のように家庭学習の内容、方法についても福島県教育委員会から出

されております「家庭学習スタンダード」も活用しながら、さらに工夫してまいります。

〇授業について

・ 教科によって、授業での先生方の雑談が多いと子どもから聞いております。改善してほしいで

す。

→ ご指摘の教科の指導につきましては、担当教諭に直接指導したり、管理職が授業参観をした

りするなど対応しております。今後も同様のことがあれば、直ちに事実を確認し、適切に対応

してまいりますので、その都度お知らせください。

〇部活動について

＜練習時間＞

・ 部活動が活発だが、先生方の休日や生徒の休息日も必要だと思うので、練習日や時間をしぼっ

て集中して活動したらよいのではないでしょうか。

→ 子ども・保護者の方の負担を考え、今後、市教育委員会からの通知をもとに週２日の休みを

設定いたします。また、平日の終了時間につきましても遅くとも６時３０分には終了とする予

定です。部活動によっては、大会の関係で土日も活動する場合がありますが、平日の休みを増

やすなどして対応します。ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

・ 休日、長期休みの部活動の予定など余裕を持って計画を伝えていただきたい。

→ 現在も顧問から予定表を配付しておりますが、今後できるだけ早く配付できるように時期に

ついて配慮してまいります。ご理解とご協力をお願いいたします。

＜新設部＞

・ バドミントン部女子、家庭科部のような文化部を新設してほしいです。

→ 現在は顧問教師の数などからこれ以上部活動を増やすことができないのが現状です。次年度

も現状のままとなりますが、ご理解のほどお願いいたします。

＜指導の仕方＞

・ 部活動の試合中に顧問の先生の言葉遣いや生徒への指導の方法がきつくなっている場面がある

と思います。生徒たちを鼓舞するつもりかと思いますが、やり過ぎな面があると思います。

→ この部活動につきましては、ご指摘にもあるように「生徒たちを鼓舞する」意識であったと

確認しております。言葉がきついことなどについては、今後適切に対応するよう指導いたしま

したので、ご理解とご協力をお願いいたします。今後もお気づきの点がありましたら、その都

度お知らせください。

＜携帯電話について＞

・ 部活動で７時過ぎに帰ってくるときに心配で、連絡をとるために携帯電話の使用を認めてほし

いです。学校では担任の先生に預けるなど、ルールを守った上での使用は許可していただけると

助かります。

→ 部活動の終了時刻につきましては、前述の市教育委員会からの通知もあり、今後遅くとも６

時３０分と変更いたします。安全な下校のために、学校の公衆電話の使用と合わせて、帰宅時

間、連絡方法を各ご家庭で事前にご確認くださいますようよろしくお願いいたします。携帯電

話の学校への持ち込みについては、様々なトラブルがあることもあり、難しい面があるのが現

状です。携帯電話・スマホの使用については学校でも重ねて指導しておりますが、ご家庭でも

ルール等をご確認ください。

・ 部活での生徒間の連絡手段としてスマホ（LINE等）を使うことがあるようです。しかし、持っ

ていない生徒への配慮がなく、連絡が行き届かないことがあります。スマホを使うことを否定す

るわけではなく、持っていない生徒へどう連絡するかも考えてほしいです。



→ 前述のように、学校では携帯電話・スマホの使用を推奨しておりません。生徒や保護者の方

への連絡については LINE 等での連絡ではなく、連絡網等を活用するようにしてまいります。

〇緊急メールについて

・ 緊急でなくても学校からのメールを活用してほしいです。はじめてミサイルが発射された日、

小学校と高校からはすぐにメールがきましたが、中学校からはなかなかメールが届かず対応に困

りました。

→ 一斉メール配信は緊急メールとして確保し、災害防止や突発的な予定変更などの連絡以外に

は使用しないようにしております。ご理解とご協力をお願いいたします。

なお、北朝鮮のミサイル発射の際には、その後対応を確認し、登下校時については、安全が

確認できるまで登校しないことを生徒に指導をしております。はじめてのミサイル発射の際は、

メールでの連絡をする前に着弾となり、たいへんご迷惑をおかけいたしました。

・ お弁当の日の前日の学校からのメールを配信していただけると助かります。

→ 前述のように一斉メール配信は緊急メールとして確保したいと考えております。弁当の連絡

については、献立表に「弁当の日」を明記してございますので、そちらでご確認ください。

・ 一斉メールを発信する際に発信者を明記してほしい。三中からの題名を記入してほしい。

→ 現在は、「須三中」と題名に明記してございます。発信者がわからないメールとなることが

あり、たいへんご迷惑をおかけしました。

〇服装等について

・ 夏期時でも涼しい日が多くなっています。半袖半ズボンとこだわらず、気温に対応した服（ジ

ャージ）を着用させてほしいです。季節の変わり目の服装についてもう少し柔軟性を持ってほし

いです。

→ 気温が低い場合には、全校生に長そでの着用を認めております。寒いと感じる生徒には個別

に対応しています。今後も気温や生徒の体調を考慮しながら対応してまいります。ご理解とご

協力をお願いいたします。

〇施設・設備について

・ 北門に通じる道路の舗装をお願いしたいです。

→ 昨年は砂利を入れるなどして対応し、教育委員会にも舗装について要望しておりますが、今

後も継続して要望し、検討してまいります。

・ トイレを洋式にしてほしいです。

→ 市教育委員会に要望中です。トイレにつきましては年次計画で洋式に改修していく方向で検

討中とのことです。

〇その他

・ 花王スクール応援団の活動をはじめ小中一貫教育推進を図るために地域の連携が不可欠だと思

いますので、保護者はもとより地域の方々への一層の発信をお願いいたします。

→ 今年度は花王スクール応援団を組織し、地域の方々と連携を図っております。また、学校だ

よりを学区内に回覧するなど学校の取り組みを広く発信しております。今後も開かれた学校づ

くりに努めてまいります。

・ １学年のように下校時間の情報がほしいです。

→ 下校時間につきましては A 案５校時が１５：００、A 案６校時１６：００、B案５校時１４
：３５、B 案６校時１５：３０となっております。学年だより等で各週の日程をご確認くださ
い。

・ 学年だよりをまめに発行してくれるので、学校の状況が分かってありがたいです。

→ ご意見ありがとうございます。今後も学校や生徒の様子をホームページや学校・学年だより

等で発信してまいります。

・ 子どものことをよく見てくれていると思います。悩んだりした時に適切な指導（や助言）をし

てもらいました。これからも見守ってほしいと思います。

→ ご意見ありがとうございます。今後も生徒たちをよく見て、声をかけ、支援してまいります。


